

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

EGY ÓRA . . . K 12.50
NEGYED ÉVRE K 37.50
FÉL ÉVRE . . . K 75.—
EGÉSZ ÉVRE . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

Hirdetmény

Azon hír van elterjedve hosszabb idő óta Debrecen városában, ami leghozomóbb a katonailag megszállott zóna területén lévő más helységeken is, hogy megszálló csapatok a zónát rövidesen elhagyják. Ezen felelős égnévkűl egyének által terjesztett hírek nem valószínűsítik, mint a közhangulatot zavarni, a békes lakosság nyugalmát háborítani vagy kereskedés előleit szolgálni.

A legbiztosabbban megcáfolom a hamis híreket és kérem a hatóságokat a módjukban lévő eszközökkel ugyanezt tenni.

Mikor az idő el fog jönni, hogy a román csapatok a zónából ki fognak vonulni, legalább két hónappal előbb fogjuk az evakuációt úgy a lakossággal, mint a hatóságokkal közölni.

A katonai zóna főparancsnoka:

MICHAESCU

kormányzó-tábornok.

21. és 25. sz. rendelet (kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságszügyi törvénykönyvek 92. és 57. §. II. pontja értelmében, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszántúli ellátott egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenzengőknek lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helységeken, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fogják bármely módon igaz vagy beképzelt híreket, vagy relatív meggyőződésekkel a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találtnak, komoly megindoklás nélkül, vagy tolongani, kiabálni kezdenek és nem fogják tiszteltetben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román katonákat;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet, hírt, valamint azok, akik mások által elősegítik ma-

gánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lézít;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem történt kiírtott helységeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rosszatartat nélkül megmérgez, vagy megfertőz kizárólag, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendelkezéseket;

j) azok, akik kivesszik a zászlókat vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbelépését próbálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Fesz rend ellen zengők a következőképpen lesznek megbüntetve:

As a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évi terjedhető börtönnel és 2000 lelig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

As e) i), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenzengőit a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évi terjedhető börtönnel és 5000 lelig terjedhető pénzbírsággal.

Miután a fent említett tettek közül valamelyik közhatalmi vagy ártalmi szándékkal lesz véghezvive, a háború miatt már életben lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenzengőinek a meghatározást királyi biztosok hadbírók, tőrparancsnokok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden közterületen, haditörvényszékek székhelyén, hadbírószékeken, tőrparancsnokságoknál, csendőrtiszteknél és községházaknál, ki lesz hirdetve dobzó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent em-

lített végrehajtásokkal a ezek azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatait, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor a rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál. Nagyszeben, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaltescu tábornok.

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben lévő rendelkezések értelmében büntetve lesznek.

Rendelet.

Elrendeli a tőrparancsnokság, hogy leküldők a román tisztok érkezését, valamint eltávolítását a következmények terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 órában belül bejelenteni tartoznak.

Tőrparancsnokság

A magyar béke delegáció utra készen

A francia közvélemény a magyar híralyság visszaállításáról

Budapestről jelentik: A magyar béke delegáció tagjai a jövő hét véén utaznak el Neuillybe. A fidelegetusokkal együtt 15 fajú tanácsadó és segítő személyzet utazik Franciaországba.

Páris, december 22. A Humanité budapesti táviratot közöl, mely élénk feltűnést fog keltetni. A távirat szerint a Pester Lloyd munkatársának Graziani tábornokhoz a francia misszió elnökehez intézett ama kérdésre, hogy a királyság visszaállítására Magyarországon alkalmas-e a Franciaországgal való egyetértés megbolygató-sára, a tábornok azt válaszolta, hogy Franciaország jóllehet köztársaság, nem kívánja a maga érdekét más nemzetekre erőszakolni.

Zürich, december 22. A Demokrata című új-ág budapesti hírt közöl, mely szerint Friedrich István volt miniszterelnök azt ajánlotta a magyar béke delegáció tagjainak, hogy már Párisba vessék föl a magyar trón betöltésének kérdését.

A Vossische Zeitung budapesti levelezője azt írja lapjának, hogy Horthy admirális hadserege nem feltétlen ura a helyzetnek, a felügyelet és ellenőrzés munkájának egy része angol és amerikai csapatok kezében van. Nem minden monarchista van meggyőződve arról, hogy a Habsburg-dinasztia fog diadalmaskodni. Sokan a monarchisták közül azt kívánják, hogy a békeszerződés formálisan zárja ki a Habsburgokat a trónöröklésből és tiltsa meg Ausztria és Magyarország unióját.

Ezzel szemben egy stuttgarteri újság azt jeenti, hogy Magyarország királya Ottó főherceg lesz, de helyette József főherceg fog uralkodni, míg csak Ottó el nem éri a nagykorúságát.

A kereskedelmi kamara tisztviselői a kommunizmus alatt

Hivatalos nyilatkozat

Szent-Királyi Tivadar, a kereskedelmi és iparkamara elnöke közli, hogy a kamara tisztviselői a kommunizmus alatt utasítás szerint maradnak helyükön, a kamara érdekeinek megóvása végett. Felkeri azonban a kamara elnöke mindazonkat, kiknek a kamarai tisztviselőknél a kommunizmus alatti eljárása ellen valamely vizsgálata alkalmán konkrét közölni valójuk van, hogy közlést ők irásban, nevük aláírásával hozzá juttassák el megvizsgálás végett.

Ezzel kapcsolatban a kamara elnöke a szocializáló iratoknak átadására vonatkozólag közli, hogy az iratokat a kamara hivatala a kamara felettes hatóságához, a kereskedelmügyi miniszterhez leendő feltérjesztés végett hivatalos úton tartatja és a rendőrség felhívására az iratokat államvény mellett szolgáltatja át.

Villany-szereléseket és javításokat szakmunkások készítenek

Welsz Henrik

MEZŐKÖZTISÉGI VÁROS.

Iroda: Pálffy utca 7. szám.

Szerecsi osztály: Párizs utca, Verbóczy-ház 8. szám.

Az Általános Forgalmi Bank közgyűlése

Az Általános Forgalmi Bank Rt. t. hó 21-én vasárnap délelőtt tartotta 1918. évi XIII-ik rendes közgyűlést Weiszprémy Zoltán elnöklésével. A közgyűlésen a részvényesek igen nagy számban jelentek meg. Mután a határozati kéresek megválasztották az igazgatóság és felügyelőbizottság jelemlésének, valamint a lapunkban már ismertetőt. Merleg és Eredmény számlák felbontása után az igazgatóság javaslatára a közgyűlés elhatározta, hogy a realitás elvének szigorú szem előtti tartásvázi részvényenként 15 korona (5 százévi) osztalékot adnak, a tartalek alapnövekedésére 67,000 koronát a tisztviselők külön jutalmazására a lap szabályszerűleg 25,000 koronát fordítanak, a felmentvényt pedig az igazgatóságnak, mint a felügyelőbizottságnak megadják.

Ezután Ungár Jenő vezérigazgató hosszabb beszéddel egészítette ki az igazgatólag jelentését. A merleg — ugymond — teljes mértékben vet számot a rendkívüli viszonyok bitásával és messzemenőleg gondoskodik a jövő biztosításával. A nagy érdekű kérdést kellett beszélni közgazdasági életünk nagy és a közéletvöben megoldásra váró problémáiról is megemlékezett és a tanács tetszésével és megértésével találkozott.

Ezután a választásokat ejtették meg és a lelépő igazgatósági tagokai, névszerint: dr. Bruckner Ernő, Berger Mórt, Chavanne Mikrát és Rieckl Antalt egyhangú felkiáltással újra megválasztották. A felügyelőbizottság tagjaiul Grossmann Sándor (uj), Fried Samu, Kontsek Kornél és Mayer János (uj) szintén egyhangúlag választották meg.

Az osztalék szelvényeket 1920 január 5-től kezdve váltják.

A közellátási hivatal letörli az áruzsorát

A vizsgálat igazolta a közellátási hivatalt — A közellátási tanácsot újjászervezték

A jog- és pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén, a Közellátási Hivatal 1918 szeptember 1-től 1919 február 28-ig terjedő feléről szóló számadásával kapcsolatban, Zöld József tb. tanácsnok, a közellátási ügyosztály vezetője a következő nagyléptékű indítványt terjesztette elő:

Az árak leszorítása

A törvényhatósági bizottság a közellátási hivatal ötödik számadásának felülvizsgálása alkalmával a rendkívül kiszámolatokra és forgalmi nehézségekre tekintettel a Közellátási Hivatal feladatára teszi, hogy újból az elemizésére kiadja más elrendelt fogyasztási és közszükségleti cikkekre is terjessze ki ezeket beszerzésével és forgalmi budoztatásával esetleg ádozások árán is igyekezze az immár elviharítottan magasságra szökött árak leszorítására. Felhívja, hogy hozzon létre a kereskedelemben egészséges versenyt, ahol szükségesek mutatkoznak, olcsóbb árakkal lépjen be versenyzőként, általában azonban óda, hogy a szabad kereskedelem, mely a háború folyamán, főként az utóbbi időkben kórtudomás szerint oly gyakori visszaérett, árdrázást követel, a háború szándékai pótlásra helyezessék vissza. A kereskedelemben ma már a hirtelen megadódás vagyis uralkodik, az árak forgalmi budoztatással a legelőbbben ma egy néhány hónap a itt igyekeznek elérni — és igen sokan el is érik — azt az ületi eredményt, amirehöz a háború előtt elvezettek fáradságos és szorgalmas munkája kellett. Ez az őlel szellem a haszn elérésében ma már alig alig ismer határt. E nevelés és túrhetetlen morális alapra helyezkedett üzleti elvnek megfelelően legyen a Közellátási Hivatal legfőbb feladata, melynek megadásaiban a bizottság kitől, haránt nagy és hosszantartó, de eredményes munkát vár.

A közellátási tanács tagjai

A közellátási tanács a közellátási ügyek legfőbb vitelét és irányítását a törvényhatósági bizottság a közellátási tanácsra bizza, s annak tagjaiul Lukács Andor r. t. igazgató, dr. Magoss György t. főügyész, Paper Pál gazdasági, dr. Radó Rezső iparkamarai titkár, Riga János állategészségügyi főfelügyelő, Schwartz Vilmos r. t. igazgató, dr. Vassay István tanácsnok, Zöld József tb. tanácsnok urakat kéri fel,

illetve kéri ki. — A törvényhatósági bizottság az 1918. évi november hó 30-án kelet 142,900 — 1918. sz. közellátási miniszteri rendelet alapján polgármesteri határozattal alakított közellátási bizottságot felosztatja.

A közellátási tanács teendői.

A közellátási tanács a közellátási és közellátási ügyeket teljes erkölcsi és anyagi felelősséggel kizárólagos hatáskörében intézi. Megszabja azokat az irányelveket, amelyek az ügyek közigazgatási és üzleti vitelénél követendők s rendelkezik a törvényhatósági bizottság által engedélyezett forgóhittel rendelkezésre való felhasználása felől. Tetteit és határozatait a törvényhatósági bizottságok felé, melyhez működéséről az eddigi rend szerint felelőnként jelentést tesz.

A közellátási tanács elnöke a közellátási ügyosztály vezetője. A vonatkozó kormányrendeletekkel a polgármester jogkörébe uat teendőket a közellátási tanács direktívái alapján a polgármester nevében átruházott hatáskörben az elnök intézi és hajtja végre. Az üzleti, áru beszerzési és elosztási, pénzügyi és könyvviteli ügyeket ugyan csak a közellátási tanács irányításában a közellátási tanács elnöke végzi.

A közellátási tanács a fentiek szerinti hatáskörébe uat teendőket ke hitekenként, a szükséghez képest hitekenként tartandó nyilvános ülésein intézi. Tagjainak köteleességét képviseli, úgy a közellátási tanács elnöke, mint a közellátási hivatal és azokhoz tartozó hivatalok és intézmények ügyvitelével és ügyeivel közvelel tapasztalatát ujan megismerkedjenek.

A városi tanácsnak a 48854 — 1915. B. M. sz. rendelettel kivánt törvényszervi felbontása abban jut eredményre, hogy a közellátási tanácsba a városi tanács három tagja, köztük a t. főügyész beválasztott. A számvétség szabályszerű ellenőrzési jogát a közellátási hivatalhoz állandó szolgálatra bízott számvétségügyi tiszt ujan gyakorolja.

Az ügyek pénzügyi részének állandó figyelemmel kísérése és a számadatok felülvizsgálására a törvényhatósági bizottság felügyelő bizottságot alakít, mely bizottság tagjaiul Kernhofer József, Poroszlay László urakat, továbbá a fuzsamvevőt vagy helyet eset kéri fel, illetve rendel ki. A felügyelő-bizottság a

Azok, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan büntetendők.

Frank Sándor

női divat üzlete

Piac-utca 42. sz. (Hungária-kávéházzal szemben.)

Női felöltők,

és

kosztümök,

eredeti

bécsi modellek

nagy választékban!

Olcsó

szabott árak

szerepvételeiből a közellátási tanácsot irásban értesíti s amennyiben szükségét látja, határozatot végezt a törvényhatósági bizottsághoz jelentést tesz.

A felügyelő-bizottság észrevételei a közellátási tanács határozatainak végrehajtását nem akadályozzák.

A közellátási tanács jegyzőkönyveit a közellátási ügyosztályhoz beosztott aljegyző, vagy fogalmazó vezeti.

Miért stagnál a közellátási hivatal működése

Az indítvány fölött hosszú vita indult meg Szántó Samuval dr. rámetatolt arra, hogy nem csak a kereskedelem terén, hanem az ipar terén is, a munkabérek tekintetében is mutatkozik a nagy drágaság. A kereskedelem most megvan költve, nincs szabad forgalom. S míg ez a helyzet fennáll, addig hiába mindan, nem lehet segíteni a drágaságon. Mindemellett nem felesleges annak a tevékenységnek a megszerzése, amelyt az indítvány céloz. Szeretné, ha a városi bizottságok is képviselve lennének abban a közellátási tanácsban.

Fejár Ferenc dr. szomorának mondja, azt, hogy még mindig szükség van ilyen szervek felállítására. Közömben ezzel nem látja megszüntethetőnek a fojtogató drágaságot, amely már lehetetlenné teszi a megélelést. A közellátási hivatal eddig sem biztosított olyan előnyöket a fogyasztó közönségnek, mint más városokban: Miskolcon, Nagyváradon.

A közellátási hivatal elöni vizsgálat

Vásár y István dr. ez utóbbi megjegyzésre reflektálva kifeje-

Kötszerek, vatták!

Poloskairtó szer!

Francia parfümök kímérve!

Parkett paszta és viasz!

Arókrémek és puderek mindentféle, Fogpasták, Szájvizek, Köz- és hajápoló szerek, Irrigátor felszerelések, Fogkrém és Glycerin stb. legelőbbben uterizhatók be a

Korzó Drogueriában Piac-utca 42. sz.

lenti, hogy eredményekben részéről a k... venni a köz... a város... befejeze... nstások, ban elhan... hivatal ve... tázatnak... ahol nyil...

Ungár... romlott v... rükség v... szerveze... Debrecen... nek besze... Korlátorn... lehet beh... reczenbő... tani, hog... még nag... mint most... arra kell... a beszerz... keket rak... felhajtják... akkor a r... zési áron... piacra.

Ifj. Se... közellátási... azt a felv... a hat hón... gálat óta... aktivitása... zőhetett... receni pi... zása célj... ségnek az... mindeane... Márk I... mesler be... sürgeti a... elleni viza... tudja kil... halogatni... szonhan... ak nem... kednie.

Rostá... pitány a f... végeit kij... órság ugy... tóval szem... kedővel is... áremeikéd... ta vissza á... kövőimén... radt árúj... piacon is... áru utát... el. Azért... gesnek k... leltfogás... hogy az... örögrágítás

A vi... Mago... azt hibáz... ég előt... szerű befé... val, még... variják a... vezetőit, h... aki a viza... ban részv... fejezve, se... ság nem i... zat azonb... A bizottsá... meg kelle... Zöld J... rviden a... ezután a... az indítvá

Gyó

lent, hogy azok a nagyszerű eredmények csak a hírességekben voltak meg. A maga részéről nem hajlandó részt venni a közellátási tanácsban, míg a közellátási hivatal ellen a váron megindított vizsgálat befejezve nincs és azok a gyanúsítások, amelyek egyik lapban elhangzottak a közellátási hivatal vezetői ellen, nem tisztázhatók ugyanazon helyen, ahol nyilvánosságra hozattak.

Ungár Jenő szerint a leromlott valuta mellett valóban szükség van egy olyan erkölcsi szervezetre, amely irányítsa Debrecen közszükségleti cikkeinek beszerzését és elosztását. Korlátozni kell azt, hogy mit lehet behozni és kivinni Debrecenből, mert attól kell tartani, hogy elfogy a pénz és még nagyobb bajok lesznek, mint most vannak. A városnak arra kell berendezkednie, hogy a beszerzett közszükségleti cikkeket raktározza és amikor felhajtják az árakat a piacon, akkor a régebbi olcsó beszerzési áron bocsássa az árut a piacra.

Ifj. Schwarcz Vilmos, a közellátási hivatal igazgatója azt a felvilágosítást adja, hogy a hat hónap óta húzódozó vizsgálat óta a közellátási hivatal aktivitása stagnál, nem eszközölhetett beszerzéseket a debreceni piac árainak szabályozása céljából s ennek a télen ségnek az eredménye az, hogy mindezenek felhajtották az árát.

Márk Endre főispán-polgármester bejelenti, hogy folyton sürgeti a közellátási hivatal elleni vizsgálat befejezését, nem tudja kiknek áll érdekében halogatni a befejezést. Emiatt azonban a közellátási hivatalnak nem szabad tovább tétlenkednie.

Rostás István rendőrfőkapitány a félreértések eloszlatása végett kijelenti, hogy a rendőrség úgy jár el, mint árdrágitóval szemben az olyan kereskedővel is, aki nem egyenesen áremelkedésre spekulálva tartotta vissza árúját, hanem az egyéb körülmények folytán visszamaradt árúját később, amikor a piacon ismét kereslet van azokra utat, magasabb áron adja el. Azért tartotta ezé szükségesnek kijelenteni, mert olyan lefogás is elhangzott az ülésen, hogy az ilyen áremelés nem árdrágitás.

A vizsgálat eredménye.

Magosa György dr. szintén azt hibáztatja, hogy a közönység előtt, a vizsgálat formális befejezésének halogatásával, még mindig gyanu alatt tartják a közellátási hivatal vezetőit, holott kijelentheti, mint aki a vizsgálat minden fázisában résztvevő, a vizsgálat be van fejezve, semmiféle szabálytalanság nem merült fel. A határozat azonban hónapok óta késik. A bizottságnak a főispán útjára meg kellene sürgetnie.

Zútd József reflektált még röviden az egyes felszólalásokra s ezután a bizottság elfogadta az indítványt, amely a decem-

ber 23-iki közgyűlés elé kerül. Elfogadta a bizottság a zárszámadást is.

A városi alkalmazottak igazoltatása

A forradalom alatt tartott közgyűlések határozatait revízió alá veszik

A kedden tartandó városi közgyűléshez T arvey Tamás dr. és több bizottsági tag önálló indítványt nyújtottak be, melyet Márk Endre főispán-polgármester a mai teljes tanácsülésen terjesztett elő. Azt indítványozták, hogy a közgyűlés a városi tisztviselők és alkalmazottak igazoltatására kiöltöztet háromtagú bizottságot egészítse ki még három taggal és az igazoló bizottság ne csak a városi tisztviselők és alkalmazottak ellen folytassa le az eljárást, akik ellen védákat nyújtottak be, hanem általában véve az összes városi tisztviselőket és alkalmazottakat vegye igazoltatás alá.

A bizottság kiegészítésére nézve a következő neveket hozták javaslatba: Láng Sándor dr., Haendel Vilmos dr., Komlóssy Dezső dr., Debreczeni Lajos, Kertész Imre, Polgári Bálint és Gyarmati István.

A tanács az indítványnak ezt a részét azzal a módosítással tette magáévá, hogy ne három, hanem négy taggal egészítsék ki az igazolóbizottságot.

Az önálló indítvány másik része arra vonatkozik, hogy rendelje el a közgyűlés az 1918 november 29-én és 1918 december 30-án tartott közgyűlés revízió alá vételét.

Az ezzel kapcsolatban elhangzott felszólalásokban szó esett a nemzeti tanács, illetve a függetlenségi és 48-as párt intézőbizottságának rendelkezései folytán előállott kintásokról. Márk Endre polgármester megemlítette, hogy egy ízben Bacsó Dezső dr., Rauch és Mártonffy Marcell dr. 300.000 korona kifizetését követelték a várostól.

A tanács egyébként az indítványnak ezt a részét is magáévá tette.

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztettek, az érdeklődésben levő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

Elveszett lovak

Az első Calaras-erred 3-ik vadron istállójából a 16-17 ikére virradó éjszaka két ló elszabadult. Az elszabadult lovak ismertetőjele: az egyiknek 465-ös szám van rástve, 5 éves vörös szőré; a másik lóra 483-ös szám van rástve, fekete szőré, 8 éves. Aki elfogja vagy megtalálja, vigye el a 2-es honvéd huszárlaktanyába, ahol a vadron jelen van.

D'Annunzio átadta Fiumét az olasz kormány csapatainak

L a i b a c h, dec. 23. Fiuméből jelentik: A lakosság minden tüntetés és zavargás nélkül fogadta a Cavaglia admirális parancsnoksága alatt bevonuló kormánycsapatokat. D'Annunzio ánnepélyesen átadta Cavagliának a várost.

A béke amerikai ratifikálója

L o n d o n, dec. 22. Az E w e n i n g N e w s jelenti Washingtonból: Marshall alelnök tárgyalásokat folytat a republikánus és demokrata szenátorokkal a Németországgal kötött békeszerződés ratifikálása érdekében. Hír szerint az alelnöknek sikerült lényeges közeledést létrehozni a két párt között, úgy, hogy bizonyosra veszik, hogy a szövetségesek által kívánt kompromisszum létre fog jönni.

Az entente segíti Ausztriát

B é c s, dec. 22. Az Arbeiter Zeitung közli R e n n e r dr. államkancellár párisi táviratát, amelyben tudatja, hogy Clémenceau miniszterelnök a legmesszebbmenő támogatást ígért meg Ausztriának élelmisszerrel való ellátása dolgában. Ezt a kérdést különböző tanács legközelebbi ülésén beszél meg és rövidesen meg is kezdik a segélyakciót.

Olémenceau beteg

P á r i s, dec. 22. Clémenceau miniszterelnököt Londonból való hazautazása közben bal-eszt érte. A miniszterelnök a hadihajón bordatörést szenvedett. Kezelőorvosa tegnap csekély lázat állapított meg és egyelőre minden munkát megtiltott neki. A miniszterelnök betegsége folytán a békekonzferenciának a német jegyzékre adandó válasza késni fog.

Belgium semlegessége

B r ü s s z e l, dec. 22. A belga szocialdemokraták hevesen tiltakoznak az ellen, hogy Belgium lemondjon semlegességéről. A szocialdemokraták figyelmeztetik a belga polgárokat, hogy ne kívánják a felszereléssel járó óriási terheket.

A szovjetkormány beavatgatása

A z a n g o l k o r m a n y a v a l
S t o c k h o l m, dec. 22. Litvinov, a moszkvai kommunista kormány elnöke, tegnap az angol kormány beleszólásával Londonba utazott, hogy a moszkvai kormány kezébe békéjavaslatát az angolok elé terjessze. Elutazása alkalmával Litvinov kijelentette, a sajtó képviselőinek, hogy biztosra veszi, hogy az angolokkal meg fog állapodni a békeföltételek dolgában.

L u g a n o, dec. 22. Rómából jelentik: A kormány és a szociálisták közötti nagy nézeteltérések merültek föl a béke delegáció megalkotása körül, amely delegáció Oroszországba fog utazni, a bolsevistákkal való béke megkötése végett. A szociálisták nincsenek megelégedve a nekik szánt helyekkel és ezért a bizottság elutasítása némi hátszást fog szenvedni.

Kiev a bolsevisták kezén

B é c s, dec. 22. L e m b e r g b 5 1 jelentik: Denikin helyzete kétségbeejtő, mivel a parasztlázadás egész Ukrajnára kiterjedt, másrészt mivel a bolsevisták egy fronton különös erővel támadnak és Denikin csapatait az egész vonalon visszavonulásra kényszerítik. Kievnél a bolsevisták a felbőlt paraszttal együtt megtámadták Denikin csapatait és véres harcok után bevették a várost. A bolsevisták számos foglyot és sok fontos hadianyagot kerítettek kézre. Denikin csapatai Odessza felé sietnek. A bolsevisták és Petljura csapatai öldöklőket.

Posztóüzletemben

elsőrendű női és férfi szövetek a legszolidabb árban beszerezhetőek

RÓTH ADOLF,
Piac-utca 77. szám.

Egy úriúri titokzatos halála

Angyalomnáással vadolt szüleszű

Pár hónappal ezelőtti város-szerie mely részvevőit kellett B. Karásonyi fiatal uriaszony hirtelen halála. Mint annak idején jeleztem, kezelő orvosa Berényi Pál dr. oly érdekes jelentést küldött a városi főorvoshoz, hogy a fiatal úriúri halálát titokzatos műlet következtében beállott vérmergés és hasnyalvány adás okozta.

A vélemény alapján az ügyesség elrendelte a halottat felboncoltatni és a műletet eljuttatni megaditást. A boncolás megerősítette Berényi Pál dr. véleményét. Berényi dr. a rendőrségen történt kivizsgálása alkalmával elmondta, hogy a halál bekövetkezése előtt egy nappal hívták a beieghet, aki gyomorrontásról panaszkodott, azonban oly magas laza volt, ami egy egyszerű gyomorrontással nem szokott előfordulni. Hosszas faggatásra bevallotta a beieghet, hogy egy jó barátja titokzatos műletet hajtott végre rajta és később Vicsze Laosné szüleszű előt is feltele tittat, sőt az utóbbi azt is közölte, hogy Ocskó Ierént szüleszű hajotta végre rajta a műletet.

Győződjön meg!!

hogy a legszebb, legjobb és legolcsóbb karácsonyi ruha és gyermek-cosztum ajándékot

a KÖZPONTI férfi-, nő- és gyermekruházati üzletben, Piac-utca 1. sz. szerezhető be.

Ocskó Imrénét tartóztatják és ma tartotta meg ügyében a debreceni törvényszék a fővárosi bírót. Nagy Kálmán dr. költöztetési bíró elnöksége alatt az ügyesség magzatehajtás büntette és gondatlanság által okozott emberölés vétségével vádolta Ocskó Imrét, aki kijelentette, hogy ő B. Károlynét egyáltalában nem ismeri és házában sohasem volt.

Felolvasták B. Károlynak a rendőrség előtti tett vallomását, mely szerint ő az elhalt feleségén végrehajtott tiltott műtétről egyáltalában nem tudott és így azt nem tudhatja, hogy ki hajlítta azt végre.

A bíróság kihallgatta Berényi Pál dr.-t és Vincze Lajosné szülésznet, akik fenntartották a rendőrség előtti tett vallomásukat.

A törvényszék Horváth Arthur dr. törvényszéki orvos szakvéleményének meghallgatása után meghozta ítéletét, amely szerint a törvényszék megállapította azt, hogy B. Károlyné halálát bűncselekmény okozta, azonban arra nézve, hogy a bűncselekményt Ocskó Imréné követte volna el, nem talált bizonyítékot. Ez alapján a törvényszék Ocskó Imrénét a vád alól felmentette és szónak szabad ábrá helyezett. Az ügyész felelősséget.

Férfi- és női kalapok

alakítása és javítása gyorsan és pontosan készül

Szell Gergelyné Piac-utca 63.

Azen személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben lévő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

HIREK.

A városi közigazgatási bizottság újalakítása. A keddi közgyűlésen újalakítják a közigazgatási bizottságot, amelyben öt tagsági hely üresedett meg. A tanács javasolja a közgyűlésnek, hogy ezekre a helyekre Balkányi Miklós, Kun Béla dr., Tervegy Tamás dr., Szentkirályi Tivadart és Ifj. Balogh Istvánt válassza meg.

A második protestáns-estély. A Debreceni Protestáns Irodalmi Kör második irodalmi estélye is, mint az első, a legfényesebb siker jegyében zajlott le szombaton délután a ref. kolégium dísztermében. A termet az alkalmra is zsúfolásig megtöltötte az estélyre érdeklődő közönség. Az estélyt megnyitotta a Városi Dalcsopót hangulatos szép éneke, melyet Mácsay Sándor dirigált, a mely megszokott precizitással és kiválósággal. Veress István dr. ref. tanárközpont intézeti igazgató a protestánsok jövő feladatairól értekezett rendkívül találó kritikai előjéris és fejjegelés keretében, mellyel élesen rámutatott a protestáns

zans hanyatlásának okaira s megjelölte a jövő felvirágzás útjait, lehetőségeit. Majd dr. Szűcs Géza néprajzosa adott elő három klasszikus énekszámot dr. Tatay Zoltán művészi zongorakísérettel mellett olyan finomsággal, oly belső átérzéssel s oly lehellincselő színezéssel, hogy a közönség alig tudott betelni élvezetével. Nagy Lajos ref. hitfelfüggetlítő Tompa Mihály »Uj Simeone című költeményét adta elő, mely érzékeny pathosával s gyakorlati szavakára való egyes tolmácsolásban. Az estélyt bezárta a közönség körzeneke.

Az igazoló választmány megválasztása. Debrecen város igazoló választmányának megbízatása lejárván, a keddi közgyűlés meg fogja választani az új igazoló választmányi tagokat. A tanács Kun Béla dr., Nagy Józsefet, Nyíri Ernő dr., Török Pétert és Somossy Lászlót javasolja megválasztásra.

Halálozás. Mely részvétellel értesítünk arról, hogy tiszteletbeli Szűcs Kálmán, a debreceni jóraképművelés évtizedeken át volt busgó pénztárosa, a Debreceni Értéktakarékpénztárnak közel 34 éven át volt tiszviselője, Berettyóújfaluban s hó 21-én váratlanul elhunyt. A meghalásig Debrecenben Szűcs Géza dr. ügyvéd testvérét gyászolja. A temetés Berettyóújfaluban ma délután lesz.

A Simonffy-utca 2. számú ház sorsa. A város Simonffy-utca 2. számú bérházáért — mint megírunk — Gyarmati István 1,250,000 koronát ajánlott meg. A jog- és pénzügyi bizottság kevesli ezt a vételárát és javasolja a közgyűlésnek, hogy ennyit adja el a város a házát.

Beiratások a debreceni egyetemen. Tóth Lajos dr., a debreceni egyetem prorektora a következő hirdetményt tette közzé: Értesítem az érdekelteket, hogy a debreceni magyar állami tudományegyetemen az egyetem tanácsának 1919 december hó 19-én tartott ülésén hozott határozatból az 1919—20. tanév II. félére a beiratkozások 1920. évi január hó 7-én kezdődnek és február hó 29-ig tartanak. Az előadások 1920. március hó 1-én kezdődnek és befejezőleg június hó 30-ig tartanak. A vizsgálatok és szigoriatok a jog- és államtudományi karon 1920. január hó 7-től július hó 15-ig tartanak. Az itt közölt hirdetmény nem érinti az orvosi kart, amelyre vonatkozólag a közviszonyokban beállható változásokhoz merem később fog megfelelő tájékoztató hirdetmény közzé tétetni.

Szigorubb fegyelem a rendőrségben. A keddi közgyűlés tárgysorozatába fel van véve a rendőrség szervezeti szabályzatának módosítása. A módosítás a fegyelmetartás szigorubbá tételét célozza és módot nyújt a főkapitányok, illetve a rendőrségparancsnokoknak a fegyelmi büntetések alkalmazására.

Halálozás. A következő gyászjelentést kapjuk: Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb anya, testvér és nagynéni özv. Löwy Bernátné szül. Frankovics Ilona áldásos életének 62-ik évében s hó 21-én elhunyt. Temetése folyó hó 23-án délelőtt fél 11 órakor lesz a Kossuth-utca 29. sz. gyászházban. Fia László Imre, testvére özv. Steinhart Ignácné, számos unokahuga és unokaöccse. Aldás és béke poraira. Minden külön értesítés helyett.

A kereskedelmi és iparkamara elnöksége közhírré teszi, hogy a kamara reggel 9 óráról délután 2 óráig tartja hivatalos óráit.

Stengel fogbetegeknek Kazinczy-u. 6. december 1-16-ig csak d. u. 2—5-ig rendel.

Mielőtt karácsonyi ajándékot vásárol, tekintse meg Werner divatház ajdonságait. (Bika szálloda.)

Karácsonyi ajándéknak érdemes képe meseakönyvek, ifjúsági iratok, levelepapírok, iróeszközök őrülési vázlatok a »Csokonai« papírkereskedésben, Szentanna-u. 1.

Karácsonyi ajándéknak legalkalmasabb Frank Ede kalap, tehernemű és uridivat különlegességei.

Villamos szarmába vágó legkomplikáltabb munkákat készit és javit Földvári elektrotechnikai gyára Szentenyi-utca 55.

Férfi teherneműket illéses kiviteben készit Frank Ede, vármegyesháza mellett.

FOGASZATI MUTEREM Schaezter Ferenc Váro-utca 11. szám alatt.

Karácsonyfadiszek, olajfestményes, levelepapírok, emlékönyvek, képeslap és könyvek albumok, csinos fényképek, irónatali dísztagyok, képeskönyvek, ifjúsági iratok, díszmüvek, regények, zenemüvek Gardos könyvkereskedésben, püspöki palota.

Saját érdekében okvetlenül nezzé meg Frank Imre kalap és uridivat újdonságok kirakatait, Piac-u. 43.

Női magassáru barna bagaria és cs. wro-bőr cipők keszen és mérték után kaphatók Weinberger cipőgyár lerakataiban, Ferenc József-ut 65.

Sándor Aladár és fivére fogászati és fogtechnikai laboratoriam Széchenyi-utca 23.

Karácsonyi vásár. Aki karácsonyra vagy újévre igazán illéses ajándékot akar vásárolni, tekintse meg a Konfir-

mált Leányok Szövetsége összejöveteli helyiségében (Egyházter 17. sz. a.) rendezett karácsonyi vásárt. A vásárt december 22., 23., 24., 27., 29., 30. és 31-én délelőtt 11 órától délután 1 óráig tartják.

Saját gyártású kalapok készitésére formákban kaphatók Frank Ede kalap- és uridivat üzletében.

Ugyeletes gyógyszerárak Kedd: Megváltó — Ferencz József-u. 18. Muraközv — Hunyad-utca 5. Csillag — Árvád-ter 1. II. Rákóczi — Külső vásártér 1. Kossuth Lajos — Ferencz József-utca 11.

SHINHAZ

A színházi irodalmi hírek.

Honthy Hanna játszik ma a Lili operettben, a Vigszinházban. — Ember tragédia a jaja a híres gróf Eszterházy díszletekkel ma kerül színpadra a Csokonai színházban. — Fegyvártás az ünnepelelőadásokra. A karácsony ünnepek első napján a Csokonai-színházban három előadás lesz. Délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal a Várszínházban operett Honthy Hanna és Hilbert Janka felléptével, öt órai kezdettel a Carmen opera, az Ocskai pár felléptével és fél 8 órakor az Ember tragédiája kerül színpadra. — A Vigszinházban délután fél 5 órakor a legkisebb vigjátékok egyike a Legszebb halandó, Gady, Helai, Várad, László és Szigeti Ida felléptével; este 7 órakor Honthy Hanna felléptével a Lili operett. — Karácsony második ünnepe napján a Csokonai színházban délután fél 5 órakor mérsékelt helyárrakkal Drótos tót operett, este az Ember tragédiája. — A Vigszinházban délután fél 5 órakor Arthur kalandjai, bohózat; este Tul a Nagyikiváncsn operett kerül színpadra. Jegyek a két színház pénztáránsál előre válthatók. — Lili báró operett bemutatója szombaton a Csokonai-színházban.

Második kamarast Szombaton tartotta a Kamara-társaság második estélyét az Urániában, nagy sikerrel. Az estély első száma Lakatos László történelmi játéka, »A bécsi táncosó« volt, melyben dr. Kun Árpádné, Krassay dr., Nyíri Jolán, Ligeti József, Fábrián és Vadkerty arattak mégedromelt sikert. Perekci Sarika klasszikus cigánytáncgyönyörködtette a közönséget. Igen tetszett Hercege Kálmán »Márta« című életképe, amelynek főszerepét Perekci Sarika nagyon bájosan játszotta. Különösen frenetikus határt kellett a darab keretében előadott énekével, melyet maga kísért mandolinon. A kis színpadi mű többi szereplői dr. Kun Árpádné, Ligeti, Fábrián és Vadkerty voltak, akik mindannyian tevétségük legjavával járultak hozzá a darab sikeréhez. Kariathy Frigyes mulattató

Friedmann Ignác és fia confectió aruházában Piac utca 61. főemelet felöltök, ostümök, ruhák legszebb kivitelben. :: Szolid olcsó árak!

tréfájával, a „Drómá”-val zárult be a nagyszerű kamaraest műsora.

Dorrit Weizler főszereplésével »A moszoha gyermek« című 3 felvonásos drámát mutatja be az Apolló ma utójára. A műsor másik alágér filmje az »Egy bűtlen asszony« című 3 felvonásos dráma.

A jótékonykedő művészhangverseny az Urániában ma, kedden este 6 órakor kezdődik.

Karácsonyi előadás szerdán délután 4-6 óráig az Apollóban.

Uj fehér családi műsor a Variotében. »Az orr« című kacagtató bohózat Szécsi Zsigmondtól, játéka: Donots Pirozka, Major Lenczi, Szilágyi Juci, Kun Sándor és Várady Aladár, kezdől bemutatóra, exekvúdi új dalok, új kuplék, új táncok és a 3 Gárdag fivér akrobatikacsoport.

Fényszóró reklámbüro detések az összes mozgó részére újévtől felvételnek. Érdeklődők kéretnek címeiket az Apolló pénztáránál már most leadni.

SPORT.

Birkózás. A DKASE és DMTK birkózási értesítetnek, hogy a tréning napokat exentel hetenként kétszer, kedden és csütörtökön este 6 órától 9-ig az Angol királyi-kávéház kálostermében tartják meg. A kisvárdai propaganda-birkózási verseny előkészítésére tekintettel felkértek ezután az összes birkózók, hogy ma este feltétlenül pontosan jelenjenek meg.

Azok, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan büntetendők.

15 éve fennálló műbutor iparvállalatomat ismét megnyitottam.

Finom minden műbutorokat jótállás mellett napi áron készítek.

Rovács Gyula műasztalos,
Darabos-utca 17. szám. (Sajti ház.)

A püspök atyafisága.

— Regény —

Írta: Iványi Ödön. (12)

Egy képes lap illusztrálva hozta azt, amire kollégái csak a sorok közt céloztak: egy ugyanazon lapon tette közzé »A megmérgezett bankárne« és »Az új államiitkár« arcképét. Külön szöveg volt mind a két képhez, de a tömeg, mely rendszerint annál ostobább, minél több fejből áll: az ilyen botrány-részletek kitalálásában roppant éleseszü s mindjárt kitalálta, mit jelent az egymás mellett hozott két kép.

A kocsis — a fiakk r bakkján, a trafikos — a pudli mögött, a rendőr — a poszton, a bankár — a kassza mellett, az uri déma — a pamlogon, mind egyszerre kitalálták amint a lapra ránéztek, hogy ez a két kép nem véletlenül került egymás mellé.

Figyelem!

A hölgy- és férfiközönség saját érdeke, hogy karácsonyi és újévi vásárlásait az aljonnan berendezett és már megnyitott

Brüll Ernő

úlvatházában,
Piac-utca 29. (Városházával szemben)
szolid szabott árak mellett szerezzék be

Elsőrendű gyermek-svejterek

gyermek-trikók
minden nagyságban

Kertésznél

Piac-utca 19. szám.

Karácsonyi leszállított árak.

COGNAC

likőr, rum, dió, gesztenye, szaloncukorkák, csokoládé, hidegfelvágottak állandóan kaphatók

Goldstein bodega
Hunyadi utca 17.

Leitner „Rómer

röv-daru nagykereskedése

Hatvan-utca 2. szám

a leghatékonyabb bevásárlási forrás.

MD 10,

mák, majsola, mandala, valamint majadennemű faszor, csomage és csokoládé-különlegességek érkeztek

Korovitz és Friedmann

1222-1-11 nagykereskedés,
Piac-utca 13. sz., 99. Ámböcsplac.

Győri és Béli

fűszer és csomage-kereskedők ajánlják dusan fels erelt hássínkkel a tisztelt vásárlóközönség szives figyelmébe.

Debrecen, Egyház-tér 3. sz

Máthéi János

bádogos és szerelő mester,
vizezetők, csatornázás

vállalata, elfogad minden szakmába való új és javítási munkákat.

Főrszoba berendezés raktáron.

Műhely és iroda:

Darabos-utca 54.

Dávid Ferenc

röv-ida: a nagykereskedése,

Hatvan-utca 9. szám.

Papirárak és mindenféle röv-árakból állandóan nagy raktár.

Almavásár.

Dió kilója 20 K.

Schönnél,

Piac-utca 6.

Gummi-bélyegző

precíz nyomó mód és mindenféle vésővel készit

PAULÓ VÉSBŐK.

Batthyányi-utca 12. szám.

Telefon: 13-72.

Lindenfeld J. Jenő

nagyraktárt tart

fűszer, csomage, szalon-cukorka, valamint csomagolt udvari tea-különlegességekben

Dégenfeld-tér 7.

Lechner Sámuel

cipőszállításban

Egyház-tér 3. sz.,

felelősség mellett a

legfinomabb kivitelű

cipők kaphatók.

„FRICZI“

KALAPSZALONBAN

öríási választékban a legszébb kalapok és karácsonyi ajándékok kaphatók

Városházával szemben.

Legfinomabb

cukorka és csomage-különlegességek nagyban és kicsinyben kaphatók

KLEIN ANTAL ÉS TÁRSA,

Piac-utca 61.

Csernyi József

szletésben

csemegé- és fűszerárak,

karácsonyi cukorkák nagy választékban

Piac-utca 6. szám.

Karácsonyi ajándéknak

legalkalmasabb **Ontöltő tollak**

valódi arany tollhegyvel. Kaphatók:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

irod. és nyomdai r.t. papirkereskedésben.

Elsőrendű darabos mész

kisebb-nagyobb mennyiségben kapható

WEISZ SALAMON mészraktárában,
Booskay-tér 2. szám.
DMKE-vel szemben.

Akaszítás napján sem csinált jobb vásárt a képes újság, mint ezzel a két alakkal. Soh'sem voltak olyan előkelő vásárlói. Szobalányok, bérruhás szolgák, házmesterek vásárolták — az uraságok számára.

Még a képviseletébe is bekerült egy példány. Egy darabig csak a folyosón keringett, egyszer aztán becsomagszta magát az ülésterem padosorai közé.

A stélsőhal vezére, Apostol Máté, ez a nagy idealista, a veszendő erkölcsök tértitője, a magyar Ninive Jónása (aki azonban nem húzza meg magát a töklevele alá) megbotránkozó kézmozdulattal háritotta el magától az odakinált szenzációs lapot. Az ő keze még nem érintett erkölestelen lapot.

Hanem a visszautasított lap boldokzatán az a két arckép mégis megszavarta. Hiába főggeszté szenvedélytelen, fölényes tekintetét a huszonegyes bizott-

ság előadójanak ékesen szóló szájára; egy szót sem hallott többé az egész beszédből.

Önvádhöz hasonló érzés nyitott a lelkébe — a gondolatra, hogy ő tudott arról a viszonyról, melyet a lap ily gonoszul állit peitengére; tudott róla, miat mindenről, ami arra az emberre vonatkozik, akinek tíz éven át volt a nevelője s akit magános, zárkózott, hidegnek látszó lelke egész, titkolt melegségével szeretett.

Tudott a viszonyról, de nem értette ezt a hirtelen és oly tragikus végét. A rossz soha sem végződhetik jól, gondolta magában s a növendékére féltékeny nevelő részrehajló megnyugvásával gondolt ra, hogy ennek a rossznak, mely őt annyiszor bántotta, akárhogy is de egyszer vége van. A bűnért valakinek bünhödnie kellett. A nemesis az asszony bűntette. Bizonyára azért, mert a bűnösebb az volt.

Aztán arra gondolt, hogy a másikat, a kisebb bűnösnek sem lehet ma valami jó napja. Ismerte emberét, tudta, hogy akármint történt is e katasztrófa: a büntetés e pillanatban nyomorulttan szenved. Régen nem szerette már őt az asszonyt, de hogy így látta őt elveszni, ez bizonyára őt is le-sujtotta.

Szegény fia! Bizonyára hiányt érzi valakinek, akihez egy szót szólhasson s akitől egy jó szót halljon... És a hatvanéves öreg ember egész afai megindulással gondolt negyvenéves növendékére, az ellenzék páriverére az államiitkár. Félkerekedett, ott hagyta a párto s elment fölkeresni Bacso Kanutot — nagy trémába hagyta hátra a huszonegyes bizottság előadóját, ki legfigyelmesebb hallgatóját váratlanul elvesztve — zavarba jött, hogy kihez intézze szavait.

(Folyt. köv.)

Értékek őrzésére Wertheim biztonsági kézi vaspénzszekrények (kasszák)
különbféle nagyságban kaphatók:

Ifj. LOSONCZI JÁNOS
műkatóságánál,
József kir herceg-utca 16. szám.

Azok számára, akik nemis híreket terjesztők, az országban levő rendeltetéseikért elvárásaink szerint a legelőször meg kellene látni.

Rothman Sándor
PARTI KÉZMŰÁRUÁZ
nagybazar és kiskisbazarban.
Piac-utca 49.
a főpostával szemben.
Alapító nagy választék:
Férfi és női szövetekben,
zephyreknél,
karionokban,
vásznakban és
teniszeműkben.

Férfi és fiú ruhákat

legmodernebbi és leg-
először meg kellene látni

Deutsch Testvérek,
Piac-utca 9., az udvarban.

Legelőször
élesztő-írtás

Moskovits-féle élesztő-írtás
nagyban és kiskisbazarban a leg-
először meg kellene látni

KUPFER IONAC

létes- és fűszerkereskedésben.
Bádogos-utca.

Érkeztek

fekete és fehér

cérmák

100, 400, 500, 1000
és 2500 yardos

GUTTMANN DAVID,

Csapó-utca 99. szám.
(Csillag-u. sarokház)

ELSORENDU

ruhás-övek, se vmek
harisnyák és uri, női
divatekkek

Stark Sándornál
Piac-utca 7.

Tűzhelyek

állapodás raktáron. Tűzhely-
javításokat, valamint vze-
zeték javításokat elvállalok

Fekete Lajos

lakatosmester
Piac-utca 66. szám.

Élesztő

nagyban és kiskisbazarban,
állapodás friss áru, va se-
nep is legelőször meg kellene látni

Vidéki kereskedőknek

kötésre mennyiség szerinti
árkedvezményt nyújtok.

Rosenthal Sándor

Uziel:

Csapó-utca 19. szám.

Farkas és Goldberger

fűszer-, osemegé- és
gyarmataru nagy-
bani raktárát a t.
közösség b figyel-
méte ajánlja. " "

Hunyadi-u. 17-19.

Fuvarozást

nygy stráfszekérrel valamint
kocsival helyben és vidékre
olcsón elvállal

BLUM, Bethlen-u. 41.

APRO HIRDETÉS.

POSTA

Kellene megjelenésű szép fiatal ö-
vegy asszonyka garzon uri ember
támogató barát ág t keresi Titok-
tartás megkívántatik. Leveleket
, Lilike" címre a kiadóba kérek

Ko oszvár Leveleteknek nagyon ör-
tem Már otthon vagyunk, de Ol-
gáknál kizárunk. Irjtok kime-
lőben. Vig vakációt kíván nagyon
szerető Anyukád és Apukád.

Fenny Sárinak 30-án lesz az esküvője.
Okvetlen várunk Juliska.

Vasár és szék el mindenféle ékszer,
arszárt, ezüstöt és drága kőveket.
Krámer József, József kir. herceg-
utca 3.

Szépíróalmi könyveket jó állapotban
levegővel vessek. Cím a kiadóhiva-
talban.

BARABÁS

Mindenféle új és használt bútorok
legelőször meg kellene látni Piac-
utca 37. (Kistemplombazár.)

Magd Varga közl. Kései sor 7. szám
alatt 1000 négyzetméter terület, rajta
lévő 60 méteres barak és telek-
környező 3 méter magas deakkerítés
rel Gazdák Bankja. Kossuth-u 17.

Eladó ház, Arany János utca 37. szám.
Valódi len szemlázások kaphatók Ker-
teszben, Piac-utca 19

Egy pár 35 ós új barna magasszárú.
Irácia női cipő eladó Piac-utca 77.
11. Keresz épület 7. szám.

Szt.

Pál-Gyógyintézet

Debreczen, rai. egyházközség.

Bendelés egész nap.

Tüdőbetegek, asztmások,
idegbetegek, rheumások,
bőrnyajások, nemibetegsé-
gek a minden más chro-
nikus bajok gyógykeze-
lésére, az összes termé-
sietes gyógytényezőkkel
felszerelt intézet.

Versenyszabóság

Simonffy-utca 5. szám alatt.

A legelőször meg kellene látni

férfiöltönyök, télikatátók
és egyenruhák

készítést és forditást, pontosan és
legelőször meg kellene látni

Reich Márton

uri és egyenruha szabó.

Sajni kéziműanyagú

valódi bőr-lábszárvédők

állapodás kaphatók

Simonffy-utca 42. szám, az udvarban

Eladó egy teljesen új fehér selyem
menyasszonyi ruha. Széchenyi-
utca 52. sz. a

Egy pár jó erős munkásnak való bő-
rcsizma eladó Csapó-utca 85. az ud-
varban jobbra.

Kittens szánróföld, bét és fél hold, kö-
vetlen a város mellett, szabad ké-
ből eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Arany-ésszét magas árban vettek
Schiffmann ékszerész Piac-utca 67.

Egy tiszta kerestetik. Reggel
8-10 óg fogászati műteremben,
Széchenyi ut 23.

Pataknyitók kerestetik. Cím a kiadó-
ban.

Kifutó fluk. jó firtással felvétetnek
Csillag Adolfinál, Bádogos-utca 1. sz

Írógépet legelőször meg kellene látni
debeczeni műszerész Széchenyi-u. 1.

Poltskalkulát váltal az államvasuti té-
ragató. Nánássy István, Debreczen,
Kossuth-utca 24.

Bomaz nyelven kérvényeket készítek
Schwarz, Széchenyi-u. 31.

Polgári és elemi iskolai tanulókat elő-
készítek és korreptálok. Zongorá-
ban kezdőknek pontos oktatót
nyújtok. Cím a kiadóhivatalban.

Bomaz nyelven mindenféle kérvény-
ket írok. Halmovits, Piac-utca
80 sz.

Ecserelelőn egy szoba könyha mellék-
helyiségekben, a dő lakásmet ugyan-
lyen lakással. Jo viz az udvarban.
Cím a kiadóban.

Általános közzükségleti
cikkek érkeztek
Közzükségleti áruházba,

Csapó-utca 9.

Bádog mecses, jáék-tru, ón-
gyújtó, tűzkőve, benzín, vas-
p r, szoba seprő, cipő-krem,
kefe áru, gummi sarok, botok,
borotv az ppan, brillantia,
fenymáz, cipő fűzők, cigarettá
: : hávoly és papír. : :

Tisztán kezelt

fűszerárak

és mindennemű

főzelelékek

legelőször meg kellene látni
GRÓSZ SÁNDOR fűszerüzletében,
Simonffy-utca 7., tejptac.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Cenzurat de Sublocotenentul Horia

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvnyomdájában Debreczen, Piac-utca 40.

Karácsonyi ajándékok

legelőször meg kellene látni és nagy választékban a

Hegedűs és Sándor R.-T.

könyv- és papirkereskedésében szerezhetők be.